

明明对方还了钱,因嫌对方态度不好,故意说没还——

# 男子虚假陈述案情,收到法院“不诚信罚单”



法官对张某(右)进行批评教育

■本报记者 舒翼  
本报通讯员 李钰 图文报道

在一起民间借贷纠纷案件中,原告张某与被告王某原系朋友关系。王某因资金周转需要,向张某借款10万元。张某向王某的银行账户转账了10万元,此后王某一直没有归还。张某便向法院提起诉讼,要求王某返还借款本金10万元及逾期利息。

案件审理过程中,王某抗辩称其已经通过代张某缴纳土地承包

金31554元、以一头猪折抵借款5000元的方式,归还了部分借款。但王某否认了王某所述的还款情况,称土地承包金一直都是自己本人交的,王某从来没有替自己交过,更没有用猪折抵借款的事情。

经过法官多次释明虚假陈述的法律后果,王某才承认是因为开庭时,嫌王某的态度不好,故意没有承认王某所述的还款事实。法院综合考虑王某违法行为的情节,决定对王某罚款3000元。王某也当庭表示认识到了自己的错误,今后一定杜绝再犯此类错误,

同时表示不申请复议。

法官表示,诚信诉讼是诉讼参与人应该遵守的底线与原则。每一名当事人到法院立案时,法院工作人员都会要求其认真阅读并签署《诚信诉讼承诺书》,向法院郑重承诺绝不诚信诉讼行为。然而一些当事人在签署后却对其承诺的内容不以为意,认为只是走流程,对其没有任何约束力。其实《最高人民法院关于民事诉讼证据的若干规定》第六十三条规定,当事人应当就案件事实作真实、完整的陈述。

本案中,王某故意隐瞒王某的还款事实,在庭审诉讼过程中作虚假陈述,其行为违反了诚实信用原则,已经构成妨碍法院审理案件的违法行为。法院依法对王某进行惩治,一方面能起到震慑不诚信者的作用,另一方面也希望能积极引导当事人和其他诉讼参与人在诉讼中诚实、善意行使自身权利,不做虚假陈述、伪造证据等违反诚实信用的行为。法官介绍,当事人违反诚信诉讼承诺,除了被罚款,还可能被拘留,构成犯罪的,还将依法追究刑事责任。

## 女子深陷“杀猪盘” 警银按下“止付键”

本报讯(李文霞 汪磊)近日,一名神色焦急的女士来到小河街上的邮政储蓄银行,向大堂经理表示自己要向男友的账户转账9万元。银行工作人员在帮赵女士操作时,发现赵女士提供的是境外账户,并且对于转账缘由支支吾吾,意识到赵女士或许遭遇了诈骗,立刻上报并报警求助。

小河派出所民警接警后迅速赶到现场。经询问得知,赵女士的网恋男友王某自称在部队任职。王某称自己部队里有一个项目十分赚钱,可以带着赵女士一起投资,但目前资金账户遇到问题,需要通过赵女士的账户帮忙周转。在王某的甜言蜜语和诱导下,赵某逐渐放松了

警惕,并按照王某的指引准备进行跨行转账。

了解情况后,民警确认赵女士遭遇的就是“杀猪盘”诈骗,但赵女士对“男友”深信不疑,仍坚持要给对方转账,无奈民警只得将赵女士暂时带回派出所进行进一步的反诈教育。

在派出所,民警再次向赵女士耐心讲解了杀猪盘诈骗的常见手法,给她观看反诈视频,并结合实际案例,提醒她保持警惕。赵女士逐渐认识到了自己行为的危险性,表示将吸取教训。

警方提示:网恋对象自称是“投资专家”“有内部渠道(项目)”等邀你进入股票、虚拟货币等平台转账投资的均是诈骗。

## 老人发病摔倒受伤,公交司机直送医院



恢复健康后的徐建国第一时间赶到公交车队送来锦旗表示感谢

本报讯(舒翼 吕博 图文报道)4日下午,市民徐建国赶到位于新北区龙虎塘的常州公交303车队,送去一面“乐于助人、品德高尚”的锦旗和一封感谢信,表扬车队的11路驾驶员吴常伟见义勇为。

徐建国说,这事发生在10月

22日13时30分左右。当时他骑着电动自行车行驶到飞龙东路红星美凯龙附近时,突发脑供血不足,连人带车摔倒在路边。此时,驾驶公交车路过的吴常伟主动赶来帮助,对伤口进行紧急处理,将他搀扶上公交车,迅速并安全将

他送到最近的武进医院治疗。由于送医及时,他转危为安,逐步恢复了健康。

吴常伟说,当时他发现徐老先生一个人瘫坐在马路边,手上和鼻孔流血不止,整个人非常虚弱。吴常伟简短向车内乘客解释情况后,便急忙下车查看徐老先生的具体情况。徐老先生用微弱的声音告诉吴常伟,希望能快点送他去医院。于是吴常伟一边通过车载通讯设备向车队汇报情况,一边耐心向车上乘客说明事情经过,请求大家的理解与配合。所有乘客都表示全力支持他的决定。

得到乘客同意后,吴常伟再次下车赶到徐老先生身边,小心翼翼地将其搀扶上了公交车,驶往最近的武进医院。直至医护人员接手处理,吴常伟才放心地返回运营。

## 警民接连救助受伤小鸟



本报讯(汪磊 图文报道)正值秋季降温,钟楼警方与热心市民接连救助了受伤的野生保护动物。“警察同志,我捡到了一只怪鸟,不常见,好像是保护动物,看样子好像受伤了!”近日,一位热心市民在公园散步时,在树下发现一只受伤的鸟,身体胖嘟嘟的,喙很长。于是,他找来一个纸箱,小心翼翼地将其送至南大街派出所。

经过民警初步判断,这只怪鸟是国家二级保护动物——丘鹬。为了尽快救助这只受伤的小鸟,民警迅速驱车前往淹城野生动物园,将其交由专业人员进行妥善照顾。

五星派出所则救助了一只“夜猫子”。“我正在值夜班,只听见‘咚’的一声,仔细一看才发现是一只猫头鹰撞上了玻璃,就立刻

给你们打电话求助了。”热心市民说。

民警立即赶赴现场,发现这只撞迷糊的猫头鹰正蜷缩在一个柜子里,经过初步检查,面部有些撞伤。民警将其放在纸箱内,联系淹城野生动物园,把受伤的猫头鹰送往治疗,待伤情恢复后将放归自然。

警方提醒:市民朋友们若发现受伤或病弱的野生动物,以及非法捕猎、贩卖野生动物等违法行为,请及时拨打110。



扫码就能领薪资补贴?小心掉入诈骗陷阱

## 女子扫码后银行卡被连续扣钱

本报讯(滕曼 汪磊)“根据人事管理要求,自2024年10月份起进行部分人事薪资职位补贴,收到通知人员请查收附件,今日务必提交领取申请!”收到这样的邮件,你的嘴角是不是快压不住了?打工

人注意,这是骗子的新陷阱!近日,翠竹派出所接到王女士报警求助,称自己收到一封公司行政部门的人发来的邮件,邮件里说有一份人事薪资职位补贴可以申领并附有一个二维码,自己扫码之后,银行卡就一直在被扣款。民警

推断,王女士可能扫到了诈骗二维码,立即对其银行卡进行保护性止付,避免更大的损失。

随后,民警对二维码进行查验,发现跳转的网站已打不开,很明显这是诈骗分子制作的一个“钓鱼网站”。在向王女士详细了解案情后,民警得知王女士扫了二维码后,在“钓鱼网站”填写了个人信息,包括银行卡账户及密码。这才导致诈骗分子能直接对其账户进行转账。经过向王女士单位核实,公司根本没有发送过这份邮

件。仔细查看邮件后,王女士这才发现发件的是一个“山寨”邮箱,邮箱账号跟公司邮箱相差无几。“不逐一对照账号中的字母,根本没法发现。”民警说。

警方提醒:这是一种隐蔽性强、不易被发觉的诈骗方式。诈骗分子通过技术手段假冒公司行政部门的邮箱,以调薪、领福利等名义,发送“钓鱼网站”,套取员工的身份信息、银行卡账号及密码,通过POS机刷卡,转走被害人银行卡现金。目前,翠竹派出所已立案侦查。